

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Листа приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і на вложеном оплати поштової.

Рекламації незапечатані: візьмі від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дивніків пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на піврік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Битва під Кінчов.

Коли Росіяни по хінсько-япанській війні при помочи європейської дипломатії так скавати би „хитро-мудро не великим коштом“ взяли від Хінців „в посесию“ кріпость Порт-Артур, котру перед тим здобули були Японці, а тим самим і уважали вже за свою — певно ані не припускали, ані навіть не перечували, якої біди, ба, якої нещастя напитають собі тим вже в недалекій будучности. До кінця теперішньої війни ще далеко і воєнне щастє все ще може перекинути ся на сторону Росії; але вже дотеперішні удари, які она потерпіла, суть безперечно дуже тяжкі і болючі і навіть по щасливим для Росії кінці цілої кампанії она не так борво в них виличеть ся, бо таких ударів як теперішні Росія, від коли Росією, ще не зазнала.

Битва під Кінчов, хоч і не рішаюча, записала ся кроваво в історії Росії, хоч може ще кровавіше в історії побідоносних Японців. Фахові знатоки всенного ремесла різних народів признають однодушно, що такої битви як під Кінчов світ ще не видів і історія досє не знала. Японці видко — що впрочім і не дивниці — поставили собі за точку чести здобути Порт-Артур — позицію, котру зі сторони

Росії уважають за найсильнішу, а Росіяни мали досять часу, щоби ту позицію укріпити всілякими способами як найсильніше. При обороні кожної кріпости розходить ся передовсім о те, щоби заперти неприятелеви з далека дорогу до неї. Ту роботу бере на себе т. зв. офензивна залюга, значить ся тотя часть війська, котра далеко поза кріпостью має зацінно виступати против неприятеля, підчас коли друга часть залюги пильнує і боронить самої кріпости.

Могло здавати ся, що Росіянам не трудно прийде ся боронити приступ до самої кріпости. Півостров Квантун, на котрого кінці стоять місто і кріпость Порт-Артур, сполучає вузька шийка в дальшим півостровом Ляотун, а майже на найвузшій її місци єсть місто Кінчов, ослонене довкола високими горами. На цілім півострові єсть множество російських фортиків, а коло Кінчов Росіяни побудували ще крім того на горах десять великих, критих шанців, обведених глибокими фосами і дротяними плотами і уставили на них свої тяжкі кріпостні пушки. Японці, хочачи проложити собі дорогу до Порт-Артура, мусіли здобувати ті позиції і лагодити ся до того через шість днів, в чім їм завдано перешкадкало російське військо. Наконєць дня 25 с. м. прийшло до рішучого атакі а ген. Оку в своїм рапорті так о тім розповідає:

Борба розпочала ся 25 мая о півночі, серед дуже некористних обставин, підчас великої пітьми і страшної бурі. Наші кораблі могли аж о 6 год. рано станути нам на поміч. Росіяни стріляли з тяжких пушок на 7 кілометрів далеко так сильно, що не давали стріляти нашій артилерії, котра робила що могла. Російська піхота боронила ся завзято і до 5 год. по полудні не можна було переломити єї рядів. Наші запаси муніції зачали нам вже виходити і пушки мусіли би небавком замовкнути. Ми постановили добути послідних сил. Наші батерії ще раз отворили сильний огонь а відтак піхота першої дивізії пустилась з героїською хоробростью до атакі, але неприятель поватав єї таким убийчим огнем, що вистріляв єї до ноги, закам ще могла дійти до перших рядів російських.

Відтак почали стріляти наші кораблі і наробили на лівім крилі неприятеля великої шкоди. Опісля пята дивізія заатакувала російське ліве крило і серед загального одушевлення видобула ся на гори. Наша часть піхоти першої дивізії і піхота третьої дивізії пустилась до атакі по трупах своїх товаришів, щоби заняти форти і шанці російські. Була то борба на життя і смерть і вела ся шаблями, револьверами і багнетами. Наконєць змусили ми неприятеля до втечі в неладі. Війско повитало успіх борби з великим одушевленєм. Ми перебу-

3)

БЕЗ МОВИ.

(З російського — Володимира Короленка).

(Дальше).

III.

Минає день, минає другий. Сонце заходить поза море з одної сторони, а рано сходить знов з другої сторони моря. Филі плескають, мрячі хмари надтягнули, мери кружляють довкола корабля, сідують на щоглах, аби відтак немов би пірвані вітром знов злетіти; літаючи сюди і туди, мов білі картки паперу, лишують ся позаду все більше і більше, а вкінці летять назад до європейської цілеччини, яку наші Лозівці покинули на віки. Матвій Лозинський водить за ними очима і зітхає. „Так — гадає собі — і мєва не важить ся дальше летіти, а ми полетіли“. І єму уявляє ся сосновий ліс, а на краю ліса річка з блідою лозиною, за річкою білі соломяні стріхи. І єму здаєть ся, що він радо знов вернуєсь би до тої старої, добре єму звякомой нужди, з котрою зріє.

А море глухо ба о стіни корабля і филі як гори здіймають ся і з шумом опадають, завиваючи дико, немов би хто грозив і жадував ся рівночасно. Глибоко, глибоко похилиє ся корабель, здаєть ся ось-ось і переверне ся, але ва хвилию підіймає ся він знов скриплячи і стогнучи до гори. Щогли похилиють ся і трі-

щать, вітер свище по ливах, а корабель пливе і пливе; над кораблем світить сонце, над кораблем лягає темна ніч, тяжкі хмари нависають над ним, або буря лютує і вивє по океані, а громи бють в розбурхану воду. А корабель їде і їде... Матвій Дишло ніколи богато не говорив, але часто передумував то, чого би ніколи не зумів вивісти словами. І ще ніколи не було в єго голові тільки думок, неясних і змінчивих як ті хмари і филі, а глибоких і незрозумілих як то море. Ті гадки приходили і утікали від него і він не був би міг їх здержати, навіть не пробовав того, однако добре чув, що они, ті гадки, зворушили щось в самій глибокій єго душі, а він не умів би був скавати, що то було...

Під вечер океан набирив темної краски, небо померкло, а верхки филь сияли дивним, незвичайним світлом... Насамперед замітив Матвій Дишло, що филь, яку перерізував острый ніс корабля, була трохи за біла для тої темноти, що залагла небо і море. Він нагнув ся, поглянув в глибину і остовнів...

Вода довкола світила ся, бліді блискавки мигали по ній і або сильвіше полискували, або погасали часами далеко, цезаючи в загадочній, страшній глибокій... І Матвієви видавало ся, немов би то все було живе: хід корабля, шум і клеїт филь, рух океана і загадочне мовчанє неба. Він глядів в глибину і єму видавало ся, немов би звідтам також хтось глядів до него. Хтось незнакомий, хтось такий, що був здивований, наляканий і невдоволений... Від віків ворухить ся море, від віків здійма-

ють ся і опадають єго филі, від віків співає море своєю власну, для людського уха незрозумілу пісню і від віків єсть в глибокій єго своєжитє, якогo ми не розуміємо. І ось той відвічний лад, той відвічний живий рух заколючує сьмилівий корабель. І піснь моря дрозжить і звучить инакше як перше, корабель поре і ломить єго филі, а глибина тревожно прислухує ся до ходу тої дивної потвори з чужого незвітного світа. Очевидно що Лозинський був би не міг того всегo так висловити, але він відчував страх перед загадочностью морської глибини. І коли він так наляканий глядів в долину, здавалось єму, немов би хтось звідтам дивив ся з таким самим страхом до него. Глядить і гніває ся і посилає своїх післанців з світлом; они впливають на верх, ходять сюди і туди, питають і слідять і тихо з собою нараджають ся, аби веінці засумовані, нічого не розуміючи, вернути знов в безвістну глибину... А корабель пливе нестримно дальше до своєї ціли...

Богато такого передумував Лозинський в тих часах — шкода лиш, що ті думки приходили і цезали як филі, не лишуючи видного сліду, не виявляючи ся в словах, що они світили ся і гасли як ті морські блискавки в глибині... Впрочім він півнійше сам говорив, що ніколи не забуде моря. — „Чоловік тільки на мори передумає — говорив він мені — про себе самого, про Бога, про землю і небо... Всілякі думки приходять чоловікови на мори — про життя і смерть...“ І видко було по єго очах, що якась іскра силувала добути ся з тої про-

ля відспіває пана А. Крушельницька при акомпаніменті фортепіану. 9) Вправи станіславівських Пань-Соколок булавами при оркестрі. 10) Корженко-Ярославенко: „Гимн Соколів“, муж. хор „Львівського Бояна“. — Ціни місць: льожі партерові, мезанінові і II-поверха по 8 К, льожі I пов. по 10 К, фотелі в партері I-рядні по 2-20 К, II-рядні 1-80 К, III-рядні 1-20 К, фотелі I поверха по 3-20 К, фотелі II поверха I-рядні 2-20 К, дальші по 1-80 К, фотелі III пов. в I ряді по 1-30 К, в 2 ряді по 90 сот., в дальших по 60 сот. За гардеробу не платять ся. Білети можна вже набувати в „Соколі“ (Підвале 7) від 6½ до 8 год. вечер, а в день вечерка при касі Фільгармонії. Початок вечерка о 7 годині.

— **Абонаментові білети.** Ц. к. Дирекція залізниць оповіщує: Подібно як тамтого року запроваджує ся і в сім році на шляхах всхідно- і західно-галицьких залізниць державних на час від 1 мая до 30 вересня білети абонаментові 1-ої, 2-ої і 3-ої класи по ціні 55, 38 і 22 корон за 15 днівний, а по 82, 55 і 33 корон за 30 днівний абонамент для одної групи. — Ті білети суть виставлені на імя і назвиско і удрвняють властителя до довільно частой їзди, а також до переривання подорожжя без всякого оповідання. Такі самі білети абонаментові видає ся також для перевозу пакунку подорожного до максимальной ваги 30 кд. а то 6 корон в 15 днівний, а по 9 корон з 30 днівною важністю. — Ближших пояснень уділяють ц. к. уряди стайційні і бюро інформаційне ц. к. залізниць державних у Львові, улица Крайцівих ч. 5.

— **Духовний концерт львівського „Бояна“** під протекторатом Впресєв. Митрополита Андрея Шептицького відбуде ся дня 7 червня с. р. о год. 7 вечером в сали фільгармонії з отсею програмою: I. 1) Вербицький: „Свят“ d—dur; 2) Лавровський: „Хвалите“ g—dur; 3) Турчанинів: „Чертог Твой“ f—mol; 4) Садовський: „Плотю уснув“ d—mol; хори мішані а capella. II. Händel: „Largo“ оркестра смичкова, органи і гарфа. III. 1) Лаврівський: „Достойно ест“ d—dur; 2) Березовський: „Прискорна ест душа моя“ e—mol; хор мужеский а capella. IV. 1) Березовський: „Во всю землю“ e—mol; 2) Бортнянський: „Гласом моім“ e—mol; хор мішаний а capella. V. 1) Gruber: „Angelus Domini“ d—dur хор мішаний з органами і оркестра; 2) Filke: „Kyriell etejson“ хор мішаний з органами; 3) Mendelsohn: „Христос“

клинав себе і Осипа і Катерину і корабель і того, хто его видумав і всіх Американців, навіть і народжених... Часами, здавало ся, мав охоту хулити, але здержав ся... Бо на мори, дивна річ, люди не так легко хулять як не раз на землі.

Але гадка про волю не виходила Матвієви з голови. Що там в Европі, коли сні розмаляли в могилівским шинкарем, пятав его перший Дима.

— Скажіть мені, прошу вас... яка то воля там у них за морем, про котру люди тільки говорять?

— Ах! Они одні других ошукують — то ціла воля!... — відповів шинкар з неохотою. — Впрочім — додав, пивваючи решту пива — таке діє ся і тут у нас. Тому, признаю ся, не розумію, длячого деяким людям так багато зависить на тім, аби їх скубли саме в Америці, а не дома....

— Е, мені здасть ся, що ви кинули камінь в наш огород — замітив хитрий Дима.

— Мене нічого не обходять чужі огороди — відповів шинкар вминаючи — я лиш кажу, що на світі того правда, хто другого ошукає. А що там буде, самі побачите. Але я не гадаю, аби там було о много ліпше.

Шинкар видко взнав в житю чимало прикостей. Его відповідь не сподобала ся Лозівцям, а навіть трохи їх обидила. Що люди всюди поміж собою жруть ся, то очевидно було може й правда, але волею — так они гадали — муєдн в Америці називати що иншого. Дима уважав потрібним відповісти щось на обидливий натяк.

— То, скажу вам, всюди так: як ти мені, так я тобі, хто м'який, тому й на дошці буде

ораторія з солями, хорами мішаними і мужескими і оркестрою. VI. 1) Mendelsohn: „Orgelsonate“; 2) Claus: „Weinachtsklänge“ органи. VII. 1) Чайковський: „Блаженні вже ізбрал“ b—dur; 2) Бортнянський: „Хвалите отроци“ d—dur подвійний хор мішаний. Дирігент о. Остап Нязанковський. Оркестра військова 80 п. В часі виконання поодиноких точок програми на салю нікого не впускає ся. Весь дохід призначений на добродійні цілі.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 31 мая. Переговори в справі угоди з Німеччиною розпочали ся вчера по полудни в Берліні і потягнуть ся без перерви аж до половини червня а відтак настане перерва в цілі переговори з Італією. Переговори ведуть ся під проводом австро-угорського амбасадора в Берліні.

Париж 31 мая. Пос. Дешант поставив пильне внесенє скасованя закона з 1873 р. признаючого значні права чинови монахинь „Сакр Кер“; пильність внесеня ухвалено 308 голосами против 231 а внесенє передано комісії для відділення церкви від держави.

Льондон 31 мая. З Токіо доносять: Хороненє погибших під Кінчов заняло цілий оногдашний день і ще не скінчило ся. Всі горби коло Кінчов покривають трупи. Хороненє відбуває ся в масових гробах. Погибших Росиян хоронять Японці зі всіми почестями войсковими. Величезний тягар армії творить велике число японських і російських ранених, котрих переносять на транспортів кораблі. Вість о побіді під Кінчов великала в цілій Японії велику радість, мимо того, що побіду окуплено величезними стратами. В Токіо заповідають упадок Порт Артура в найближших днях.

Токіо 31 мая. Ген. Оку видав відозву до жителям на Ляотуні, в котрій прирікає охорону життя і майна та винагороду за зроблену Япон-

цями шкоду за знищені дома і т. д. Рівночасно грозить Оку строгими карами, коли би жители помагали Росиянам.

Токіо, 31 мая. Оку доносить, що Росияни покинули місцевости Шенкенпу, Маголіян і Сіншутун на півострові Квантун. На всхід від Шенкенпу не видко ніяких відділів російських. Відділ російський під команду Накамури обсадив в пятницу Таліенван і здобув 4 пушки. — Курокі доносить; Японські відділи заатакували в суботу Агантепним на північній всхід від Фенванчена відділ 2000 козаків і амусили его до втечі. Борба зачала ся о пів до 11 год. перед полуднем і тревала годину. Японці стратили 4 погибших і 28 ранених. Страти Росиян незвістні. Дальше доносить Курокі о ряді менших стичок передних сторожжій обох войск; 8 Росиянів взято до неволі.

Нью-Йорк, 31 мая. Бюро Райтера доносить: Після наспівшої до Вашингтона вісти нова японська дивізія відплила до північно-всхідної Кореї, щоби там окружити російські відділи і відтяти російську кавалерію, котра грозить перерванєм звязи з армією ген. Курокого.

Тангер 31 мая. Американський панцирник „Бруклі“ прибав тут вчера.

Сеуль 31 мая. Американський консуль з Дального, котрий прибав тут сухопутем, доносить, що в глибині Кореї панує всюди спокій. Розбищакских ватаг нігде не видко. Будова залізницї Фузан-Сеуль поступає скоро наперед.

НАДІСЛАНЕ.

В сім тиждні

можна оглядати

І Н Д И І

в Хромофотоскопі

ПАСАЖ МІНОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

Поїзди льокальні

Приходять до Львова.

З Брухович 6 46, 8 05 рано, 12 39, 3 00 і 4 30 по полудни, 6 00, 8 04 і 9 12 вечером (від 8/5 до 11/9 вкл.)

З Янова 8 20 рано, 1 16, 4 45 по полудни, 9 25 вечером (від 1/5 до 30/9 вкл.) 10 10 вечером (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і сьвята).

Зі Щирця 9 35 вечером (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

З Любіня вел. 11 35 вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і сьвята).

Відходять зі Львова.

До Брухович 7 10 рано, 9 30 і 11 45 перед полуднем, 1 05, 3 35 і 5 05 по полудни, 7 05 і 8 17 вечером (від 8/5 до 11/9 вкл.)

До Жовкви 11 10 вечером (що неділі).

До Янова 6 50 рано, 9 15 перед полуднем (від 1/5 до 30/9 вкл.), 1 35 по полудни (від 15/5 до 31/8 в неділі і сьвята, 3 18 по полудни (від 1/5 до 30/9 вкл.) і 5 48 по полудни.

До Щирця 1 45 по полудни (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

До Любіня вел. 2 15 по полудни (від 15/5 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

(Дальше буде).

Обезпечайте будинки, движимости, збіже і пашу

проти́в огне́вих шкід

в одино́кім рускі́м Товари́стві асекура́ційні́м

„Дністер“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаємности членів, то значить звертає членам щорічну чисту надви́ду. Звороти вино́сили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. в. 8%.

Шкоди ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місце́вих членів і делегати́в. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшко́довань на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА з кінцем 1903 р. вино́сять 1,013,691 К і уміщені в пу́блічних цінних па́перах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА нахо́дять ся у всі́х міста́х, місточка́х і мно́гих села́х і легко ко́ждому обезпечити ся че́рез аге́нта; ДНІСТЕР уділяє аге́нці́ господаря́м, де е́ще на більши́й округ нема́ аге́нці́. Аге́нти заре́били вже́ 537.815 К прові́зії.

НА ЖИТЕ́ треба обезпечити ся че́рез ДНІСТЕР в Товари́стві кра́ківські́м; власну прові́зю від таких обезпече́нь дає ДНІСТЕР на рускі́ доброді́йні цілі́; тому́ на житє́ обезпечайте́ ся тілько́ че́рез ДНІСТЕР.

Товари́ство взаї́мних обезпече́нь „ДНІСТЕР“

у Льво́ві, Ри́нок 10, в до́мі „Про́світи“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк крає́вий і каса́ о́щадности.

Голо́вна

Аге́нція днєвни́ків і ого́лоше́нь

у Льво́ві

Паса́ж Га́всмана́ чи́сло 9.

приймає

пре́нумерату́ на всі́ днєвни́ки

крає́ві і загра́ничні́

по ці́нах оригіна́льних.

**ОБРАЗИ
СВЯТИХ**

Важне́ для ро́дин і шкіль!

Вече́ря Госпо́дня <i>Леона́рда да Вінчі</i> рит. на міді вели́чини 44×80 см.	12 зр.
Сине́тинська Мадо́нна <i>Рафає́ля</i> вели́чини 41×31 см.	4 зр.
Непо́рочне поча́тиє <i>Мурі́лля</i> вели́чини 42×32 см.	4 зр.
Хри́стос при ви́рниці з Сама́ританко́ю <i>Кара́ччіого</i> вели́чини 37½×63 см.	4 зр.
Ессе́ Но́ше <i>Іві́да Рємі́</i> вел. 49×39 см.	5 зр.
Хри́стос несучи́й хрест <i>Рафає́ля</i> вели́чини 52×36 см.	4 зр.

Всі́ ті обра́зи (штихи) наведе́них сла́вних маля́рів но́ві, надають ся дуже́ до́бре до шкіль і су́ть о 50% де́шевші́ як в торго́влях обра́зами. Висла́ють ся ли́ше за по́слілато́ю вже́ о́франковані́. За́мовляти́ у **М. Куча́бінського** Льві́в, ул. Ча́рне́цкого.